Sanskrit oefeningen (6)

1. Schrijf de paradigmata van het imperfectum, imperatief en de optatief van één wortel
van elk van de geziene presensklassen (transcriptie en Devanagari).

2. Geef het volledige paradigma (transcriptie en Devanagari) van volgende woorden:

oIdT, ser, qel, AY, o]

3. Geef de correcte vorm

a/Verbuiging

van devanagari/transcriptie vertaling
I ID) acc. pl.
IR gen. sg.
FT gen. pl.
EIES Instr. sg.
g.}, loc. sg.
Fn%r dat. du.
qer nom. pl.
a;m' loc. pl.
TEr abl. sg.
qiea abl. sg.
T nom. du.
T gen. sg.
a’EI: instr. sg.
M loc. sg.

b/ Vervoeging

van devanagari/transcriptie vertaling
q opt. act. 1 sg.

ITH imp. act. 3 sg.

e opt. act. 1 sg.

ferer imp. act. 2 du.

T ipf. act. 3 du.




aTer opt. act. 2 pl.
P=3 11 imp. act. 2 du.
3y opt. act. 2 sg.
FY opt. act. 2 sg.
T ipf. act. 1 sg.
s ipf. act. 2 sg.
1% opt. act. 3 du.
=) opt. act. 1 pl.
Jd ipf. act. 1 pl.
;C:Q[ imp. act. 2 sg.
ar imp. act. 1 du.
e imp. 2 pl.
q;é ipf. act. 3 sg.
o imp. act. 3 pl.
IH ipf. act. 3 pl.
T imp. act. 2 sg.
faer opt. act. 3 pl.
P=311 ipf. act. 1 du.
T ipf. act. 1 du.
g ipf. act. 2 pl.

4. Analyseer en vertaal

a/ Verbuiging

stam

analyse

vertaling

A

Hr

fFatay

b/ Vervoegin

g

wortel

analyse

vertaling




+pr.klasse




4. Vertaal naar het Nederlands en corrigeer de Sandhi

AT AT A8 df AIRAITS | a8l A9t a8 AR AdHTeTd | ar
TAAGE - & TH, TdEIT AcAT: MAT 92T - 3fd | TAY AfNAdEd - § AT,
od AT TN | TEAT AR AT AR fasafd, a1 a a3 | e &1 car 92,
AT o A | ddEcd JEAd TS - 3fd | THET A AHAAGET - IS T HAA
TH:, TN T ea8: IR Hafd - 3 | T AT T TATY HANHAGRYA, der &
3aed - § dY, cd AHIRY: FACHEIN | o HHA G54 AT HUY - 3fd | ad: @
@H: qEdT g IGHIO |

I AiATTIHTES | T @ 08T JHTeHATod, el SigdAl aried |
I ETEEd ARATEI | HisFEedad - & UNIsT gramerd sfefeassia - sfa ||
arer AR 9T 3eeed Haed T - FEAH | FAlsT JUEd YW deEdes | &
oJare, fhfAeef@ - sfd | ad: ¥ glacadaed - § g, 3 d9 FJuey IR |
@ U FUT - d9 e T IRRETSfd - 3(d | qAEde, U IHAT | T
ITETCT, SfEEead, & AT | § IRAded - § IR, AAEd | od HANAR: | #AH
IETE 376 cal Jordas | 9 THAI Bolllel T JodH | A7 T & o -
S | OcT: & J9ed Hil IEIC 3T | § o dHYeIdd | 9T HAHGed - o,
Uy A % | aEH IS o FgAl wenfd T S, @ g | afT @ oA, afg
el W Hdd, g T AU -3 | dc: AT AR HFAT T HAAAA, IJSTId
T | § HAETAHFATTSI | Fisded - § o9, T HFABAISIH | o e, 3eoi9,
dd @ T=8TA -3fd | § qiisaed - § I, 3 YATATOIR | I8 3E TYAL, dd
Feldh ] - 3 | IRAGA, - AA AFAT I, @ FIATAA Feleh $Ad, - $fT | ]
U HRATHATYRIA | d&T 61 AT Fershastad, ST A9 | & JOT JEHAGG - §
IR, TRAde | S #AF g@H -3fq | TRAE - § 79, IdEcd Felhrd IHEYEL:,
dd¥cd §@Adee: | Il od YAHAea:, del dd AfRAI | Fal dd AT,
del caAg dg AR 37T: | FeAs AT Redd | saAg Reaw | afe casea®
Read:, aff Seave wercar da ot Shas fawed - 3fa | ad: & ajar st 3rie,
HFCAT SAHATHA, ST AT ARIA, | T HFeAT S2AASTAA, e 4
Y Shasaaesd |

6. Vertaal naar het Sanskrit (+Sandhi) in transcriptie en Devanagari

Er was een koning. Hij wenste het geluk. Hij dacht: "Als ik goud verkrijg, dan zou ik geluk
verkrijgen." Hij ging naar de minister en vroeg: "O minister, waarom ben jij tevreden in je
leven?" De minister zei: "He koning, ik ben tevreden. Ik ben een dichter, en een dichter
verlangt naar zijn poézie. Mijn poézie is mijn geluk. Van mij is er geen goud. Ik wens geen



goud. Ik ben tevreden zonder goud.” De koning ging naar het woud. In het woud zag hij een
ziener. De ziener zat op een hoop van bladeren nabij een meer. De koning vroeg aan de
ziener: "He ziener, als jij goud wenst, dan zou ik jou goud geven. Goud is geluk." De ziener
zei: "Ik ben tevreden, omdat ik verkrijg wat ik wens. Ik wens geen goud. Ik ben tevreden met
de vruchten die ik in het woud verkrijg."



